
 

 
Summary of Responses to Proposed AD 
PAD/GA8/7 - Fuel System Ventilation and 
Drainage Modification 

PAD/GA8/7 was published on the CASA website on 18 July 2013 and was closed for comments on 8 August 2013. 

 

Commenter 1 

Comment:  This AD should only be applicable to aircraft that are not on the manufactures schedule. 
The Gippsaero SB-GA8-2012-96 is mandatory for all GA8. Maybe an AWB would be efficient. 

CASA Response:  This comment is not accepted as CASA is the Sate Of Design for this aircraft type 
and must consider the continuing airworthiness aspects for the global fleet. The outcome is the 
same for the proposed issue of the AD where the additional burden on affected operators is the 
same irrespective of the type of maintenance schedule that is elected for their aircraft. 
 

Commenter 2 

Comment:  So it is a certification/compliance issue. Are Gipps Aero to pay for the restorative 
modification? 

CASA Response:  This external comment has no regulatory basis but was provided for GippsAero 
information. 
 

Conclusion 

The only changes made to the final Airworthiness Directive in comparison to the published PAD were 
to clarify some requirements and to reflect that Gippsaero SB-GA8-2012-96 had been updated to  
revision 4 since the publication of the PAD. 
 


